

七旬老汉照料偏瘫老伴 15年

5400多个日夜,他从没出过远门



8月13日上午10点,家住巩义市新兴家园小区的71岁的刘诗斗把家里收拾干净,三个风扇同吹,以便使刚拖过的地面干燥、室内空气流通。房内走廊两侧供老伴张月琴使用的扶手格外醒目。昨晚,老伴又有三次大小便失禁,换下的衣服已被老刘洗干净晾在外面。“很不错的,多的时候五次呢。”老刘笑着表扬老伴。

1998年6月,51岁的张月琴突发脑溢血引起偏瘫,左手僵硬地横放在胸前,左腿僵硬到难以行走,言语只能用嘟囔声代替。儿女常年在外工作,照料老伴的事就落在老刘身上。为帮她改善手臂抬升能力,老刘在屋顶安装了滑轮,连上绳索,绕在老伴手臂上,引导她做手臂运动。“刚开始做200下,后来做1200多下,单是滑轮就用坏

了两个。”老刘说。

老刘把老伴穿的布鞋全部重新设计,每只鞋外侧做一个鼻儿,单是鼻儿要订哪个位置,老刘就摸索过10多次。在鼻儿上穿条绳子,妻子走路时,老刘左手提起绳子,牵引妻子的脚,右手提着老伴的腰带,帮助其行走,“力度要适当,太小或太大她都不舒服”。短短500米,老两口通常要走一个半小时。

为照顾老伴,老刘习惯了深夜入睡,4点多起床,每天睡5个小时都是奢侈。老刘写一手好字,常被居民请去写对联,完事后,碰上饭点,老刘一定推掉,留句大家都熟悉的“留她自己在家里我不放心”后离去。15年来,老刘从没出过远门。

巩义金版 陈爽 张亚平

《河洛宝贝》 我是妈妈的开心果



姓名:陈伶俐含

昵称:陈晨

体重:10.5kg

生日:2011.6.17

星座:双子座

照片拍摄时间:2013.7.11

拍摄年龄:2岁

拍摄地点:石河道公园

宝宝两岁了,特别喜欢玩捉迷藏。有次宝宝爸爸要进屋睡觉,她听到响动之后立马躲到了窗帘后面。宝宝爸爸叫宝宝的名字,宝宝一声不响,假装没听到。我指了指窗帘后面,宝宝爸爸假装找不到宝宝,边走边说:“我得出去找宝宝,看是不是丢了。”宝宝听到后马上冲出来哭着抱着爸爸的腿。宝宝爸爸忙问她:“你刚才去哪了,爸爸怎么找不到你了?”她委屈地指了指窗帘后面,告诉我们刚才就在那里藏着,可爱又委屈的模样逗得我们哈哈大笑。

宝贝妈妈 张熙珩

如果您的家里有可爱的小宝贝儿,也愿意与市民分享孩子成长的点滴,请与我们联系(电话:0371-64580979),小宝贝儿成长的每个瞬间,我们一起见证。

白晓娜:孩子们的妈妈班主任

“白妈妈,你偏心!你评价刘艺培的相册,不评我的!”8月3日上午,河南财经政法大学读大三的崔晓欢在白晓娜空间留言,看到7年前的弟子如此“撒娇”,白老师被逗得哈哈大笑。

43岁的白晓娜是巩义市大峪沟二中的语文教师,任教已19个年头。学生张景润天生无瞳孔,视力狭窄,即使坐在第一排,看黑板仍很吃力。为配合张景润的学习,白晓娜参加了视障生教育培训,教案也增加了针对张景润的教学内容,班里用黄色粉笔板书,字号也比别的教室大。“开学后教八年级,我有视障生教学经验,得跟景润走,直到他顺利进入



高中。”白晓娜说,声音略带沙哑。2005年6月,白晓娜因用嗓过度声带小结,做手术从声带两侧去除8颗小肉粒后,嗓子就不像以前甜美。

白晓娜能在课堂上点出每个学生的优缺点,她说,孩子都是未雕琢的璞玉。张宇在学习上爱偷懒,但篮球打得很棒;胖胖的尚靖凡对集体活动很热心,上次校运动会,参加拔河比赛累到手疼;王杰明数学好,是班级歌唱队的领唱,梦想做一名歌手……

白晓娜是学生们陪在学校的妈妈。班里56个学生的家长,每周都能收到白老师15条左右的短信。“天热了、下雨了,都能收到白老师的提醒,待学生跟自己孩子一样。”王晓迪的妈妈张麦向赞道。

巩义金版 陈爽 张亚平 文/图

巩义市“十佳科室”评选活动之二

巩义市人民医院呼吸与危重症医科让患者自由呼吸

如何才能让每位患者自由呼吸,在巩义市人民医院呼吸与危重症医学科,科主任李露江告诉记者:“我们巩义市人民医院呼吸与危重症医学科人人都把战胜呼吸系统疾病当成自己毕生追求的事业,让患者更加自由、通畅地呼吸。”

巩义市人民医院呼吸与危重症医学科是在呼吸内科及其ICU(英文Intensive Care Unit的缩写,意为重症加强护理病房)基础上发展起来的新兴专业科室,是诊治气管、支气管、肺胸膜等呼吸系统病变,抢救各种原因所致的呼吸衰竭、心力衰竭等多器官功能衰竭休克、全身炎症反应、脓毒症败血症等危急重症,集医教研为一体的重点科室。

科室设备先进:德尔格呼吸机3台,万迈、瑞思迈、凯迪泰等无创呼吸机16台,纤维支气管镜1台,肺功能仪1台,血气分析仪1台,床旁X光机1台,多参数监护仪15台,微量注射泵15台,呼吸睡眠检测仪2台,心电图机2台,并相继开展经鼻气管插管机械通气;有创无创机械通气序贯治疗COPD合并呼吸衰竭;经纤维支气管镜气道取异物;支气管肺泡灌洗术;支气管动脉造影、栓塞诊断治疗大咯血;经皮肺穿刺活检术,肺癌介入栓塞化疗等新技术。

科室现有医务人员41人,医生10人,护士31人,其中副高以上职称2人,中级职称8人。曾先后分批在北京朝阳医院、武汉同济医院、西京医院、郑大一附院进修深造。

科室成立以来已成功救治了从外科内科妇产科五官科等临床科室转入的许多例呼吸危重症患者,大大提高了医院危重病患者的抢救成功率和治愈率。科室年平均门诊量逾16000人次,年平均住院人数近1700人次,在郑州市同级医院中有较积极的影响。年应用有创无创机械通气治疗各类型呼吸衰竭近200例。在呼吸支持技术、呼吸重症监护、人工气道管理、抗生素合理应用、危重病人营养等方面积累了丰富的经验,急慢性呼吸衰竭抢救成功率达到90%。5年来成功诊治肺栓塞120余例,开展肺动脉造影导管溶栓15例。巩义金版 陈振翔



巩义市人民医院泌尿外科技术省内领先

如何早日治愈男性心理性疾病,让广大男性朋友焕发青春活力?不断加强与国内大医院的学术交流和切磋,不断提高医术水平的巩义市人民医院泌尿外科为您支招。走进巩义市人民医院泌尿外科,科主任祖先林告诉记者:要治愈男性心理性疾病,排除心理障碍,减轻心理负担最重要。

巩义市人民医院泌尿外科成立于1980年,经过33年的发展,以娴熟的技术和深厚的医学知识将最先进的男科理念和科技成果运用到临床实践中,为泌尿外科疾病患者提供权威特色诊疗。该科与时俱进不断创新,为解决男科疾病提供了强有力的专业保障,现已成为集临床、教学、科研为一体的独立科室,科内设有泌尿外科、男科门诊、泌尿外科病房和膀胱镜检查室。

男科门诊拥有多种国内外男科检查仪和治疗设备,体外冲击波碎石机1台,长年开展体外碎石业务和

经尿道电切镜、输尿管镜、膀胱镜和气压弹道碎石机等先进设备,能够检查治疗各种男科疾病。

泌尿外科病房现有床位30张,医师6人,有医护人员17人,其中,正高级职称2人,副高级职称2人,中级职称3人。泌尿外科门诊由一名副主任医师长年坐诊。

科室能够开展各种开放手术及微创手术,例如肾上腺切除术、肾癌根治术、肾盂成形术、输尿管再植术、膀胱全切术及前列腺切除术、尿道下裂修补术等各种复杂手术。近10年来,随着腔内技术的发展,科内开展了经尿道前列腺电切术、膀胱肿瘤电切术、输尿管镜气压弹道碎石术、经皮肾镜碎石术及各种腹腔镜手术,技术熟练,治疗效果良好,微创手术率已达50%左右,泌尿外科技术达到了省内领先水平。

巩义金版 陈振翔